

好双城记 共建经济圈 贡献金融力量

金融是实体经济的血脉,银行则是其中的"大动脉",承担着为区域经济发展输送"血液"的责任与使 命。成渝地区双城经济圈位于中国西南腹地,是中国最具有经济增长潜力的地区之一。自2021年10月 《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》发布以来,"唱好双城记、共建经济圈"便成为两个城市的共识。

随着"双城记"加快成势见效,金融力量也在持续迸发——中国银行四川省分行(以下简称"四川中行") 深耕川蜀大地,聚焦四川省委和省政府明确的双城经济圈建设重点任务,持续探索、主动服务支持川渝"一 盘棋""一体化"建设,持续加大成渝地区双城经济圈建设金融服务力度。





紧跟政策 机制先行一

坚持讲政治、抓发展、惠民生、保 安全,在全省坚定不移推动高质量发 展过程中冲在前、干在先。

聚焦"双城记"建设,中国银行总 行组建了成渝地区双城经济圈协调委 员会,四川中行紧跟总行部署,第一时 间成立了成渝地区双城经济圈建设推 进工作组,围绕成渝地区双城经济圈 建设和"五区共兴"战略部署,以系统 思维全方位提升能力。

业务布局、帮扶指导、项目审批流 程优化、人才队伍建设……从各方面 提升对重点区域的支持力度,助推全 省区域布局整体优化、功能体系整体 完善、发展能级整体提升,助力四川加 快实现各有优势、各具特色、相互促进 的高质量区域发展格局。

聚力制造强省 服务实体经济——

一组数据标记出助力四川由制造 大省向制造强省跨越过程中的中行力 量:截至2022年末,四川中行制造业中 长期贷款增速逾40%;制造业整体贷款

为推进乡村全面振兴,四川中行 为农村基础设施建设、农业企业提供 金融支持。如,推广"农贷通"线上融 资产品,配合省农业农村厅、人行开展 "送码入户、一键贷款"工作。目前,四 川中行涉农贷款超千亿元,增速大幅 度高于同期水平。支持"天府粮仓"建 设相关贷款超百亿元,其中粮食重点 领域贷款数十亿元。

推动开放 惠泽小微——

对外开放是我国的基本国策,稳 外贸稳外资事关经济全局、就业大局。

7月3日上午,四川中行举行"一 带一路"金融服务中心揭牌仪式。 "一带一路"金融服务中心的成立将 全新打造"融资+融智"贯通的综合 服务生态,通过搭建起畅通政府、金 融机构、涉外企业等多方机构的沟 通交流渠道,增强企业境外资金安 全风险管理,增进企业海外竞争力, 切实支持企业走出去,促进贸易投 资便利化,以外汇外贸服务专业化 优势助力四川加快构筑内陆开放战 略高地。

助力企业融入国内国际产业链和 供应链,今年以来,该行推出"惠如 愿·小微外贸荟"专题活动,多措并举 打造专属方案支持外贸企业,围绕跨 境金融场景制定了"跨境惠贷"普惠金

融服务方案,累计服务企业60余户, 授信近亿元。

截至目前,四川中行共为"一带一 路"沿线国家提供国际结算近1000亿 美元,提供跨境人民币结算逾1200亿 元,开立涉外保函超过20亿美元,牵头 "走出去"银团贷款30亿美元。

推动共融 久久为功——

6月7日,中国银行川渝高竹新 区支行在广安川渝高竹新区揭牌运 营。川渝高竹新区是首个由川渝两 省市共同批准设立的全国跨省市新 区,是成渝地区双城经济圈建设的重 要平台。

紧跟"同城融圈"战略,在新区全 新打造经营机构,进一步加大成渝地 区双城经济圈建设金融服务力度,更 是为成渝地区双城经济圈重大项目、 乡村振兴等注入金融活水。

围绕成渝地区双城经济圈建设的 重大项目、乡村振兴发展关键领域和 服务成渝地区市民,四川中行正推动 自身改革发展与成渝地区双城经济圈 建设深度融合,聚力做强金融支撑和 金融服务,不断为成渝地区双城经济 圈高质量发展贡献力量。

四川中行供图

四川天府银行成都分行:

汇聚普惠金融力 共叙美好天府情

(3)

四川天冶银行

汇聚金融力量,共赴新征 程。今年以来,成都一系列金融 支持实体经济发展的政策密集出 台,引导普惠金融持续发力、落深 落实。贯彻落实党的二十大精 神,四川天府银行成都分行在总 行指导下,坚持金融工作的政治 性、人民性、专业性,坚定立足金 融服务实体经济本源,深度融入 区域经济发展大局;同时进一步 整合资源、优化产品配置,不断丰 富服务内涵、提升服务质效,用普 惠民生的"天府"温度和助力区域 高质量发展的奋进情怀唱好与城 市同频共振的发展协奏曲。

同心共进的创新之歌

探索创新,丰富融资路。近年来, 许多科技型小微企业带着顶尖的创新 项目落地成都,一个个在蓉科技创新 小微企业如雨后春笋般"生根发芽"。 处于发展阶段的它们离不开金融资金 的大力支持,而打造普惠业务特色也 是四川天府银行满足百姓群众和实体 经济多样化金融需求的战略举措。

四川天府银行的"科创贷""政采 贷""惠家贷"等一系列科技金融产品 有效解决了科创企业资金的难题,实 现科技创新链条与金融资本链条的有 机结合,为一个个创新项目汇聚了强 劲的金融动能。

成都某自主研发、生产和销售高端 仿制药、高附加值药物中间体、高灵敏 度肿瘤诊断试剂盒的药物技术企业因 相关资质等因素,无法通过传统的抵押 类贷款方式进行融资,但企业发展需建 厂建生产线,需要大量的资金投入,四 川天府银行成都分行通过"科创贷"向 企业连续发放两年贷款,累计金额200 万元。通过该行的资金支持,企业在 2022年完成了车间搭建,生产线产能提 升,企业进入全面发展的"提速期"。为

帮助企业提速增效,今年该行一次性给 予企业300万元贷款支持,用于其经营 周转,及时解决了企业资金需求,助力 企业进入发展的"快车道"。

截至目前,四川天府银行成都分 行科创类普惠金融贷款余额8800余万 元,通过一系列金融服务,着力在"质" 和"量"上为小微企业开辟出多条融资 路,见证了众多企业从创业初期到逐 步壮大,银企彼此成就,与城市发展共 生共荣的过程。

步履关情的普惠之歌

减费让利,"惠"企到实处。长期 以来,四川天府银行成都分行致力于 化解小微企业融资难题,提升普惠金 融服务水平。坚持开展访店、访企、访 园区市场的"三访三送""问需问计问 困难""送政策、送产品、送服务"等常 态化工作,以多样化的降费政策宣传 形式确保小企业、小商户的服务政策 真正抵一线、接地气、惠民生。2023年 以来,该行继续贯彻延期还本付息政 策,提前精准对接存量到期小微企业, 主动为企业提供无还本续贷服务,努 力做到应续尽续;小微贷款投放利率 持续下降,切实让利于小微企业。在

落实小微企业支付减费让利方面,截 至目前该行支付手续费惠及成都地区 小微企业4.2万户,累计降费规模240 余万元。

服务贴心,温情送上门。专人指 导、爱心座位、手机银行功能精简放大 操作键盘……四川天府银行成都分行 始终坚持以客户为中心,对高龄、重 病、伤残等特殊客户开设绿色通道,提 供主动和预约上门服务,把有温度的 "天府"服务送进千家万户。其辖区 内支行与周边社区均建立共建互助 关系,长期在基层党建、重大活动等 关键时间节点团结协作,联动开展形 式多样的系列主题活动,协助加强基 层组织建设、丰富居民日常文化生 活。多年以来,该行持续开展反假 币、反洗钱、防范电信诈骗、防范非法 集资等金融宣教活动,更通过进社 区、进学校将宣教重点聚焦在老年人 和青少年身上,提升宣教活动的精准 度与针对性,帮助老百姓守住"钱袋 子"。通过一系列"暖心、贴心、知心" 的金融服务,真正做到为人民群众解 难事、办实事,切实打通普惠金融"最 后一公里",以实际行动为社会传递更 多的"天府"温情。

四川天府银行成都分行供图

30年专注调味品,让人人都会做川菜

专访四川金宫川派味业有限公司董事长龚永泽

民营经济的高质量持续发展壮大离不 开坚守主业、做强实业的理念,持续推动转 变发展方式、转换增长动力是关键点。

龚永泽

四川成都人,非物质文化遗产传承 人,川菜调味大师,成都市劳动模范。 1993年创办金宫品牌,30年来带领金宫味 业多次发起、参与国家鸡精、鸡粉行业标准 的起草和制定工作,连续多年被授予"中国 最具责任企业家""中国最佳雇主"等荣誉称





龚永泽坚持下车间研究产品的生产,确保持续创新

议民营经济的发展

主持人:在推动公司高质 量发展,转变发展方式、转换增 长动力、坚守主业、做强实业等 方面,金宫有何具体规划?

龚永泽:"好调料,金宫造"。金宫 川派味业专注中国调味品30年,始终 坚持用心打造健康、美味、方便的调味 精品,持续将资源和精力集中在主营 业务上,通过不断提高产品质量和服 务水平,树立行业口碑和品牌形象。

为此,我们投入了更多资源进行 科技创新。金宫川派味业创建了四川 省企业技术中心,开展合作研发项目, 与多个科研机构、高校长期开展合作, 共同开发新技术、新产品。关注国内 外行业前沿动态,抓住市场机会。同 时,重视人才培养与队伍建设,建立完 善的人才梯队和培训体系。金宫川派 味业不断吸引高素质的专业人才,积 极与高校合作进行产学研结合,建立 "人才教育基金",通过团队协作和员 工激励措施,激发企业内部的创新力 和工作积极性。

此外,我们还积极履行社会责 任,关注乡村振兴和可持续发展。 金宫川派味业未来将打造中国乡村 振兴名优特云仓基地,立足于绿色 食品,为有机、生态食物搭建平台, 通过引入生产和物流智能一体化系 统,建设行业领先的全自动化调味 品工厂和预制菜工厂。结合"工业 旅游",在基地内设置参观通道、产 品体验店等,让更多人参观了解企 业生产状况,体验美食以及调味品 的制作乐趣,从产品到场景再到体 验,全方位实现产业升级。

我们民营企业在乡村振兴中应 该扮演重要角色。通过投资、合作、 创新等方式,民营企业可以与政府 共同推动乡村振兴战略的实施,实 现农业现代化、农村经济繁荣和农 民生活品质提升。

主持人:民营企业需要 更好地履行社会责任。贵 公司在促进共同富裕、踊跃 投身光彩事业和公益慈善 事业方面,都有哪些成果和

龚永泽:金宫川派味业的发 展与国家、社会紧密相连,助力 祖国事业、履行社会责任是企 业应承担的基本义务。金宫始 终持续关注社会公益、教育产 业、乡村振兴等。金宫川派味 业有限公司在2008年成立了大 爱慈善基金,积极参与了汶川、 玉树、泸定等地的灾后重建工 作。新冠疫情发生后,捐款376 万元助力武汉餐饮食品行业复 工复产。每年的冬季都会和公 益组织合作暖冬计划,为偏远 区域的孩子带去暖心物资。在

贵州等地资助成立教育技术学 校,为餐饮旅游等多个行业培 养专技人才。积极响应政府推 进乡村振兴的号召,加大乡村 振兴项目的合作推进,通过就业 扶持、技能培训、创业支持等方 式参与到更多经济建设中。与 政府、非政府组织等共同推进区 域经济发展,为区域提供更多 就业机会和产业支持。

履行社会责任是一项终身 事业,金宫川派味业将在履行好 现有社会责任的基础上,继续深 入服务乡村振兴事业,加大对偏 远地区产业、教育等各方面的支 持,助力国家公益、光彩事业发 展。同时,作为多家产业协会的 成员单位,我们也会号召更多的 合作伙伴、供应商以及热心公益 的员工参与到社会公益事业中, 共同为营造美好家园,促进共同 富裕添砖加瓦。

议成都和美食企业间的着力点

主持人:成都的美食最慰藉人 心,一步一烟火。金宫主打"川派"二 字,从美食文化的延续来看,如何在新 时期的市场营销上,用川派味觉建立 起品牌对消费者的吸引力?

龚永泽:饮食文化,在传承,也在不断创 新。在新时期的市场营销上,金宫川派味业 始终坚守调味之道:以匠心守初心,坚持为 消费者打造健康、美味、方便的调味精品。

在调味方面,我们持续探索提供中餐 整体解决方案,涵盖煎炒烹炸煮炖各种做 法。推出的麻婆豆腐、回锅肉、鱼香肉丝、 麻辣沸腾鱼、酸菜鱼、酸萝卜老鸭汤、烧鸡 公、火锅底料、担担面、红油水饺等各式调 料,无论是鸡鸭鱼肉还是川菜面食,各类 食材都可以搭配我们的调料,为在家做饭 的人提供便利的烹饪条件。

在线上会继续用好直播、短视频等现 代工具,宣扬川菜文化,让更多的人领略 川味的魅力。在线下,除了常规的营销渠 道,我们还设立了金宫小店,为消费者直 观地展示了调料产品在各场景的应用方 式,让消费者即使没有精湛的厨艺,也能 做出霸道的味道。

议企业品牌打造基础

主持人:"好调料,金宫造",是我 们从小到大耳熟能详的一句广告 词。您是怎么定义好调料的呢?

龚永泽: 我觉得是两个字, 诚信。我 也是一个消费者,作为消费者如买到不 好的产品,特别是伤害身体的产品,这就 是最大的遗憾,也是最大的伤害。金宫 历来就追求精益求精、精工制造,所以

主持人:你是地道的成都人, 熟悉这座城市,你认为成都的城市 活力有哪些具体表现?

龚永泽:一个城市的日常,就是从人们 最日常的生活状态中流露的。我们都知 道,这种平常的状态很珍贵!成都的热闹 劲无处不在,如果一定要概括为几个方面, 我想"吃""喝""玩""乐"最为贴切,其中尤 以"食"为甚。我也重点说下"食"这方面。 民以食为天,所以成都的美食最慰藉人心。

在成都生活的人,每天特别能感受到 这座两千多年不曾更名不曾移址的城市所 浸润的"活色生香,五味俱全":白天有川菜、

"好调料,金宫造"。我是做调料的,我对 消费者的承诺就是一定要保证质量,有 很好的品质,做一个对社会讲承诺守诚 信的好企业,这样才能持续发展。有了 发展才能陆陆续续推出很多不同的调味 精品,才能有成长的后劲。

每一个人都有一个中国梦,我的中 国梦就是把美味带到世界。所以不光是 有美味,金宫川派味业也有文化传播的 使命和责任。

面食、火锅、串串、各色小吃甜点,遍布大街 小巷,一步一诱惑,一步一烟火,一步一生 活;夜晚更有食客云集夜市,人声鼎沸,市井 狂欢,是坦然,是开怀,是相遇,是摆龙门阵, 也是夜经济。我是爱吃之人,也爱调味之 道,所以这30年我专于此,也精耕于此。

吃,是最美的享受;吃,也是最好的烟火气。 其实外地朋友也对成都的烟火气很向 往,成都大运会的成功开幕成为了世界的 焦点,成都的美景、美食、美酒文化必将绽 放出更加无与伦比的活力。

最后,我想借金宫川派味业30周年 邀请大家,来成都,来四川,感受"好调 料,金宫造"吧!

云霄/文 图据受访者